

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавемана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:
 на цілий рік К. 4 80
 на пів року „ 2 40
 на чверть року „ 1 20
 місячно . . . „ — 40
 Поодинокое число 2 с.
 З поштовою пере-силкою:
 на цілий рік К. 10 80
 на пів року „ 5 40
 на чверть року „ 2 70
 місячно . . . „ — 90
 Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годі по полудня.
 Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецкого ч. 12.
 Письма приймають ся лиш франковані.
 Рукописи звертають ся лиш на окреме жадані і за зложенням оплати поштової.
 Реклямації неоплачувані: вільні від оплати поштової.

Вісті політичні.

(З Ради державної. — До ситуації. — Спільний виступ держав в справі східній.)

Рада державна вела вчера дальшу дискусію бюджетову без перешкоди. З 26 бесідників записаних до голосу, промавляло вчера 10, так що палата наміряє нині відбутти два засідання т. е. денне і вечірне, аби окінчити перше читанне бюджету. В такім случаю відпало би четвергове засіданне палати, а в понеділок комісія бюджетова могла би вже розпочати подрібні бюджетові наради. Загальну увагу звернула на вчерашнім засіданню неприсутність міністра д-ра Резека на лавах міністерияльних. Причинило ся то очевидно до удержаня поголосок о міністерияльній кризі. Бесіди вчера виголошені не були дуже займаючі. Нині буде промавляти председатель польского Кола. Хід нарад вчерашнього засідання був слідующий: На початку засідання відповів президент міністрів д-р Кербер на інтерпеляцію в справі поробленя заряджень для поданя помочи тим галузям промислу, котрі терплять з причини недостачи замовлень. Д-р Кербер сконстатував, що у виконаню інвестиційного закона як також бюджетових прелімінарів, поробили вже різні міністерства приготолена до численних замовлень на рік 1901. Ті замовленя винесуть разом до 129 мільонів корон. Однак заходи правительства увінчають ся лиш тоді успіхом,

коли палата ухвалить бюджет. Правительство надіє ся, що палата не відкаже своєї співучасті в тій справі. В бюджетовій дискусії промавляв між иншими Румун, пос. Лукул, котрий іменем Румунів заявив ся за німецькою адміністрацією на Буковині, але домагав ся управильнення національного питання в Австрії. Бесідник єсть за реформою права виборчого в дусі заведеня безпосередного тайного голосованя при задержаню поки-що поділу на курії. По нім забрав голое посол Пернерсторфер і обговорював економічні справи та жалував, що чешко-німецьке питання ще не полагоджене з вины обусторонного шовінізму. По Пернерсторфері говорив Катрайн і взивав палату до продуктивної праці. Ческий посол Зазворка говорив по чеськи а відтак по німецьки про чешко-німецький спір, і заявив, що той спір не може бути полагоджений на основі рівноправности, бо Чехам в чеських краях належать ся більші права як Німцям. За бюджетом промавляли ще Німець Дершатта, Словінець Ферянціц і гр. Сильва-Тарука іменем фєвдальной шляхти, против бюджету говорив Німець посол Штайнвендер. При кінці засіданя ческий радикал посол Хоп застеріг ся против уступу послідної промови посла Яворекого, в котрій той зробив чеським послам закид, що вносять багато наглих внесень по чеськи. Бесідник дивує ся, що той закид піднесено зі сторопи Поляків. Винци відчитано кілька інтерпеляцій, між иншими посла Бойка до міністра оборони краєвої, в справі поведєня військової старшини з войками. Слідуєчє засіданне назначено на нині.

Парламентарна ситуація все ще не цілком ясна. Противно — можна сказати, що в прирівнаню до хвилі, коли по скінченю торгів приступлено до бюджетової дискусії, вона тепер затемнила ся і затемнює ся чим-раз більше. Найновішою справою єсть евентуальне уступленє чеського міністра д-ра Резека. Першу вість про те принесли Narodni Listy. Ніхто однако не брав єї поважно бо того підступу уживали Чехи вже нераз, коли тільки хотіли що-небудь вимусити на правительстві. Тепер розходить ся ім о утраквізацію бернєньского німецького університету. Погрозою уступленя Резека думають они бодай децо в тій справі уторгувати. Хоч отже з парламентарних кругів увєвнюють, що на димісію Резека не занєсть ся, то чеська праса твердить цілком інакше. Староческий Hlas Naroda пише: „Міністер Резек, як міністер земляк мав задачу витворити якийсь modus vivendi межі кабинетом Кербера а чеським народом. Конферував він з визначними членами чеського клубу, але ті конференції не увінчали ся ніякими успіхами. Отже Резек не хоче брати на себе ніякої одвічальности за дальші евентуальности, що можуть випасти яко консеквенция тих впливів, котрі зневолять Чехів до обструкції. Волинь уступити скорше, ніж за пізно!“
 Не давно тому розійшла ся в кружках політичних поголоска, що Росія і Франція наміряють дати почин до спільної акції всіх держав європейских в справах вєхідних. Такі переговори мають дійстно вести ся, бо-ж се певне, що кожда з держав має якісь претенсії до Туреччини. Франція підносить жалоби, що

21)
СІЛЬСЬКІ ПАВУКИ.
 (З польского — Клим. Юноши.)
 (Дальше.)
ГЛАВА X,
 в котрій бесіда о стрічи Рокити з Васонжком, о бразелеті з брилянтотом і о різних родах грибів.
 Було холодно, дощ сїк, світ видавав ся сірий і сумний; збіжа з піль вже поспрятувано, лише стерні як щітки стояли на рілі, або сірілі сьвіжі поклади і чорнілі ниви з невикопаними бараболями. Денеде громадка худоби пасла ся під доглядом дїтвака, що закутав голову в мішок.
 Гостинцем, на котрім від дощу поробили ся калужі, іхав верхом на малім коняти Рокити. Повісив голову і попав в задуму, аж збудив єго з неї туїт кінських копит.
 Оглянув ся і пізнав в їздци Васонжжа. Шляхтич сидів на своїм кони бундючно, каптур від гуні мав на голові, а опасаний був зеленою крайкою.
 — Слава Ісусу! — сказав.
 — На віки! — відповів Рокита. — А пан Валентий куди в такий дощ?
 — Га, брате, потреба на дощ не уважає.
 — А вжеж, правда.

— Я, бачиш, до Копиткова, до потаря; мушу виймити вишне, бо треба мені єго до справи.
 — Охота вам за тими справами заєдно тягати ся.
 — А що маю собі жалувати?
 — Я лиш одну справу мав, і жите мені вже обридло.
 — З ким?
 — З Хасклем.
 — Ага, то вже була справа? І якже?
 — Програв, пане Валентий; велять якісь кошти платити; вїт казав, що мені хату опішуть, худобу з обори виведуть... або я знаю? Я неучений, неписьменний, стояв як стовп, а жид губу розпнує, аж судия дзвонив на него і кричав, щоби не гаркотів.
 — І шож ти, бідолохо, тепер зробиш?
 — Або я знаю? Я радив ся вїтга, каже: нема що, брате, загоди ся, дай що небудь, най жде.
 — Ну?
 — Я ходив до жида; твердий, як камінь, повідає, аби єму грїшми трийцять рублів на стіл класти, і вїеза, як лиш вимолочу, пять кїпців дати і по оковиту їздити... Ше різні дивні річи приказував!
 — Ну, ну!
 — Про овес байка; маю в стодолі, вимолочу і віддам, хоче десять фірманок під оковиту, відїзджу, але грошій, що не маю, то не маю. Я був в Чорнім болоті, перевїдував поміж жидів.
 — Не дають?
 — Та де. Навіть слухати не хотять.

— Ой, знаю я їх, брате, як не треба, то самі просять, а як тобі пильно, то й сокирою не урубаєш. Они спекулюють і крутять, а господарі зводять ся ні на що...
 — А вжеж, що зводять ся...
 — І знов їдеш пробовати щастя, Михайле.
 — Та так...
 — Гадаєш, що дадуть?
 — Дати не дадуть, але одному, саме Беркови, швагрови Хаскля, сподобав ся мій кїнь.
 — Котрий?
 — А ось сам той, що на нїм сиджу.
 — Хочє купити?
 — Так. Велїв єго собі на нинішний день привести.
 — Цікаво, кїлько дає?
 — Обїчює трийцять рублів.
 — Що? трийцять?
 — Так.
 — Алеж той кїнь, хоч і не великий, варт між братьми пятьдесят!
 — І я так гадаю! На весну копитківекі жиди давали мені за него пятьдесят два рублі і чотири золоті, але я не мав охоти продати. Хоч мов господарство бідне, але удержую пару коний задля фірманок.
 — Певне, фірманка добра річ. А як продаш коня, то буде тобі брате, тяжко з одним.
 — Та я знаю, але що маю робити? Може як запоможу ся до зими, може, продам ялівку і безрогу, та коня куплю, а тимчасом мушу Хасклеви дати, що хоче, бо инакше мене знищить. Питав я сьвідущих і письменних, чи можна так чоловіка сеати, як він мене сеє;

Туреччина очевидно старає ся відволічи полагожене француско-турецкого конфлікту, наслідком котрого зірвано навіть дипломатичні зносини; — Росія надармо дожидає виконання даних нею вказівок в справі переслідуваня християн в декотрих провінціях, особливо в Вірменії; Англія займає неприязне становище з поводу спору о Кувейт; Австрія обвиняє турецьке правительство, що не покарадо до тепер виновників нападу на австрійський консулят в Пріаренді. Нічого отже дивного, що з огляду на всі ті справи повстала гадка акції, котру би спільно мали підняти всі держави.

Нодарі і Сідельник перед судом або обманьства еміграційні.

Холи свого часу всі люди свѣтліші і розумніші остерігали наших селян перед еміграцією, і доказували, що то якісь мантії туманять людей і намагають до еміграції до Бразилії і Канади лиш на то, щоби на них заробити, а їх самих вислати на загибель, то наші люди, звичайно як темні, не хотіли тому йти віри. Аж тепер може переконає їх процес головного агента еміграційного Сільвія Нодаріго і його спільника Василя Сідельника, котрі через кілька літ вислали багато тисячів людей за море та пустили з торбами, але за самі грубо розбогатіли. Дивним случаем стало ся, що верховного агента еміграційного Нодаріго, хоч він італіанський шідданий, судять як-раз в тім краю, з котрого він найбільше людей поробив нещасливими. — В понеділок розпочалась розправа, а акт обжалованя представляє справу так:

Братя Сільвіо і Людвик Нодарі займали ся в Удіне від 8 літ агентією еміграційною, а від 1897 р. стали відпоручниками Лігурийско-американського товариства перевозового і аж від сеї пори розпочала свою діяльність на добре: стали вабити людей з Країни, Галиччини, Буковини, Побережя, Дальматиї і Угорщини та хотіли навіть оснувати агентуру у Львові, але правительство не дало призволення.

Для веденя діла і переписки держали они багато урядників і перекладників та розсилали особливо по Галиччині множество листів заохочуючих бразилійський рай та намагаючи до еміграції.

Одним з таких урядників був Болеслав Воркевич, котрий побувши короткий час при агенції виїхав до Америки, щоби звідам ділати успішніше в користь своїх начальників. Найбільше діяльним з поміжи агентів братіє Нодаріх був Василь Сідельник, син львівського листовоса, котрий знаючи добре наших селян умів писати до них листи і так до них промавлати, що наганяв тисячі в сѣть Нодаріх. Приїхавши 1895 до Удіне взяв ся з такою ревностію намагаючи селян і робив все так зручно та успішно, що братя Нодарі взяли его до спілки, в котрій він був аж до останніх двіх липня 1900 р. Які інтереси робили агенти на емігрантах найліпшим доказом то, що Сідельник коли приїхав до Удіне, не мав ані сотика а вже в 1900 р. виїхав багатим звідам і торік купив собі в равекім повіті маєтність вартости около 40.000 корон. А треба ще додати, що Сідельник жив в Удіне дуже по великопаньски.

Сідельник засипав своїми листами найбільше Країну і Галичину а тут повіти гусятинський, тернопільський, буцацький, теребовельський і рогатинський та коросненський і краківський. Крім того вербував він агентів по селах і платив кождому по 5 зр. від одного емігранта, котрого агент намовив. Одним з таких агентів був Николай Круковський в повіті городеньскім, котрий так увихав ся, що в 1900 р. одного дня спровадив до Удіне надзвичайний поїзд з емігрантами і дістав за то від Нодаріх 4.000 К. Крім того мали агенти ще й на Буковині помічника, котрий видавав газету (москвофільську) „Народний Вістник“ в котрій уміщав оголошеня, а Нодарі платили ему по 5 зр. за кожде оголошеня.

Та не кінець на тім. Тоті деринськіри уживали ще й інших способів. Они мали своїх людей в Америці і там платили за то, щоби они знов писали листи ніби то від своїх з Америки до селян в Галиччині, звиваючи їх, щоби они чим скорше продавали свої

грунти та їхали до Америки, де їх жде всяка благодать. — Коли в роках від 1896 до 1900 стали висилати людей до Бразилії, писали до селян в Галиччині, що правительство бразилійське дає кождій родині, котра прибуває до Парани, безплатно 100 моргів землі під управу та потрібні знаряди. Тимчасом то була неправда, бо правительство бразилійське не падало ніяких ґрунтів, а вислало емігрантів лиш до плантацій кави, де мусіли тяжко працювати як невольники. Коли котрий з емігрантів не хотів їхати до плантацій, то правительство лишало его без всякої опіки і помочи.

(Дальше буде).

Новинки.

Львів дня 30 го жовтня 1901.

— На руский конкурс драматичний надіслано до комісії конкурсової, крім передше поданих 11, ще 12-тий твір п. з.: „Люде! люде!“ — До комісії конкурсової запрошен Виділ краввий, крім давійших членів (професорів Грушевського, Колесси, Смал-Стоцького, Коцовського, Іл. Огоньського, Ол. Барвінського, В. Шухевича, адв. Олесьницького і дра Савчака) ще проф. університету дра Студинського і професора рускої гімназії Ілю Кокорудза. Засідане тої комісії а виглядно признаня премії посідує в грудні с. р.

— Людвий університет в Коломиї. Програма популярно-наукових викладів в Коломиї на місяць надолетє в отєс: дня 3-го проф. Волод. Масляк: „Старинні Греки і Римляни“ (виклад другий); дня 10-го проф. Волод. Масляк: „Старинні Греки і Римляни“ (виклад останній); дня 24-го проф. Іван Білик: „Вода і складові частини: водень і кисень“. Всі відчити з відповідними демонстраціями, а відбувати-муть ся як звичайно в салі „Народного Дому“ о 5 годині пополудни. Вступ безплатний.

— 3 Перемишля пишуть: В неділю дня 27 с. м. відбула ся в Перемишлі послідна ювілейна процесія, а пєста з черги. Як у всіх попередних процесіях можна було завважати великий лад, так

кажуть, що можна. І чому можна? А они, ті свѣдуші і пишменні, лиш сьміють ся, і повідать: А на що підписував? Був дурний, — тепер терпи!

— І терпиш, бідако — сказав Васонжек зі співчутєм.

— Ой терплю, пане Валентий, терплю. Ні мені їдженя, ні спаня, ні гадки пійкої. Працюю, аж у мні кости тріщать, зацопадаю як можу, і що з того?... Аби я лиш мав який гріш, зараз віддай ему — і віддаю, а все винен і кінця тому нема. І коби я то хоч взяв, коби до руки дістав, то не було би жалю. Я знав би, що терплю, бо завинив, що мушу віддати, бо взяв, мушу заплатити, бо належить ся. Але, пане Валентий, присягаю на душу, з чистою совістю, що я й третью частини тих грошей не дістав, які тепер велять платити, а то, що я взяв, то віддав вже подвійно грішми, збіжем, відробив, відслужив. Не багато літ, як він прийшов до села обдергий, а в селі були заможні, спокійні господарі і не один мав трохи гроша покладного, а нині він має гроші, пускає ся на великі гандлі, а половина господарів сходить на дідів. Одні порозиввали ся з журби, а інші ходять і дивлять ся в землю, немов би їм хто на голови поклав каміня. Ой, але пане Валентий, але на свѣті...

Васонжек зітхнув, а хлоц розговорившись не переставав, радий, що має перед ким пожадувати ся.

— Уже я, пане Валентий міркував, міркував і нічого не міг виміркувати і ради собі пійкої не можу дати. Раз мене якесь лихо мавило, щоби або посторонок, або у воду...

— Ей, ей! То не годить ся, Михайле, дати душу на вічну згубу.

— Не годить ся... не годить ся... певне, не годить ся і гріх, але коли щось говорить і намагає, як живе. Рав був я в поли і так мене все мучило; лиш фігура на межі стояла, Розпятіє... хрест святий і обудила ся у мні совість і кинуло мене на коліна... і я став ридати з жалю, аж щось у мні відривало ся

в середині і я звивав ся як хробак під тим хрестом і качав ся в поросі, благаючи помилованя... Якось мені легше стало від того, так що я кілька днів ходив спокійнійший і немов би ліпший дух в мене вступив, якась надія, що може настане яка зміна... А було так два дні, може три, аж раз стрітив я его вечером...

— Хаскля?

— Так; ішов селом, а був такий гордий, широко стуцав, з гори дивив ся. „Гей — кричить — ти, Михайле, завтра маєш рапенько з фірою до мене приїхати“. Ти, Михайле! Слуга я его, чи що? Така мене взяла лють, така злість, що аж мені очи кровію зайшли; я лиш затиснув п'ястуки, але якось змовк, а він пішов собі до лиха.

— І ти на другий день був з фірою?

— Був, посилав мене по оковиту до горальні. Великий тягар, кровава дорога, болото аж колодками горнуло, але привіз.

— Чи хоч заплатив?

— Але! заплатив! Казав, що ему належить ся, обіцяв, що трохи погодить і не буде упоминати ся які два тиждні, аби я лиш ще кілька разів до его горальні поїхав. Я просто в панщині у него, лиш не знаю, кілька днів відрабляти, бо кождої хвилі кличе. А в мойї стодолі, то він як у своїй, що велить дати, треба дати і ще в своїм мішку на власних плечах ему занести, а сподобав ся ему теля — дай ему теля, а курка — дай курку. Мала моя жінка дванадцятєро гусят, то сїм за несїй гріш купив, а пять забрав за процент. Ґрунту не маю багато, а мушу дая него цілий загін під бараболо давати, також мов то за процент, а й виорати той загін, засадити своїми бараболоми, обробити, викопати і відвезти ему до дому, то немов знов за его кречвість і за то що чекає.

— Як чекає? А вже взяв процент.

— І я ему так казав, але він має иншу спекуляцію. Він повідає, що то ніби за то чеканє і за ту кречвість, що від посаджєня бараболо до викопаня.

— Бодай его скололо!

Рокита повісив голову, а по хвили спитав Валєнтоґо:

— Панє Валєнтій...

— Що?

— Від горівки чоловік упе ся, а від води ні?

— Також питає! А вже то мала дитина то знає, що правда.

— Ой ні, пане Валєнтій, неправда то, неправда.

— Чому?

— Одного дня також ізза того Хаскля жалє мене взяв; шум мені в голові зробив ся і в горлі палило, аж язик засох, як кілок. Пішов я до кїрницї, витягнув ведро води і як до него причепив ся, то пив, пив без поміркованя, не прирівнюючи, кїнь. І в горячку мене зараз вкинуло, свѣт довкола мене крутив ся і я так затачав ся, що ледве до хати потрафив. Зараз на порозї жінка пізнала, що я пивий і ожогом мене по голові раз і другий.

— Ого! остра жінка...

— А вжеж. І я навіть не боронив ся, бо зміркував, що правда. Упав я на постіль як колода; а жінка, хоч прудка, але милосерна, прикрила мене кожухом і так я перележав два дні і дві ночі.

— Від води?

— Від води... І відтак, як я вже отверзів, то ще другі два дні ходив, як побитий, що мені при роботі всьо з рук випадало, а дурного клеца не міг я піднести.

— Дивна річ.

— Дивна, пане Валєнтій, щоби так від води...

— Може хто що вкинув до кїрницї шкідного?

— Ні, бо й люди ту воду пють і коні напуває ся і худобу, а однако не шкідило.

— Справді, перший раз чую о такій природі.

— Послухайте-но, пане Валєнтій, с другий.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1901 після середно-европ. год.

Table with columns: час, особ., відходить, Зі Львова, День, Ніч. Lists train schedules to various cities like Stanislaw, Lviv, and Krakow.

Table with columns: час, особ., приходить, До Львова, День, Ніч. Lists train schedules from various cities to Lviv.

ЗАМІТКА. Пора нічна числить ся від 6-ої години вечером до 5-ої години 59 минут рано. Час середно-европейский різнять ся від львівського о 36 минут.

За редакцією відповідає: Адам Креховський.

і тимчасом дасть ему сотку а ховати. Легковірний селянин повірив і дав жидови сотку. Коли вже заїжджали на дворець в Ярославі, хитрий жидок заким це поїзд станув, вискочив зі соткою і щез серед товни. заким це Бенько мав час за ним побічи і его зловити. — Се не перший того реда у нас случай обманьства і певно не последний; ддятого мусить кождому наспунти ся питане: Чия тут більша вина, чи мантія чи обманеного?

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 30 жовтня. Вел. князь Михайло Николаевич прибув нині перед полуднем. На двірці дожидав его Цісар Франц Йосиф. На повитане Монарх і вел. князь обіймили ся і поцілувались. Відтак удали ся до салюнів, устроєних на двірці, куди прибув і архикнязь Йосиф. Пізнійше віддав вел. князь візиту Цісареві в королівській палаті.

Льондон 30 жовтня. Кіченер доносить, що Бурі під проводом Деларея напали на англійський відділ, що маширував до Зеруєт. Бурів полягло 40, Англійців 51. Крім того мали Англійці 55 людей ранєних. По довшій борбі Бурів прогнано. Они здобули 8 возів.

Париж 30 жовтня. Грецький король приказав телеграфічно своему синові кп. Юрию перервати свою подорож по Європі і вертати сейчас до Крети.

Відень 30 жовтня. Грецький король прибув сюди вчера з Гмунден. На двірці повитав его посол грецький.

Претория 30 жовтня. Англійці напали вчера на табір Людвика Боти. Бота лиш з трудом видобув ся з їх рук. В утєчи згубив капелюх, револьвер і звиток паперів, котрі дістали ся в руки Англійців. 10 Бурів забрано до неволі. Загалом не багато Бурів було в окруженю Боти.

не Хаскель з Юклем так само давлать як і тебе.

— І може він пана Валентого так само викинути з хати?

— Ой, ой! Лише зі мною трохи тяжше.

— Тяжше?

— Я письменний; від мене він таких паперів не вицганить як від тебе, бо я знаю, чим то пахне. По друге, що й до суду як прийде, то я не стану забувши язика в губі, але знаю, що і як говорити. Не багато то можна виговорити, коли стоїть чорне на білім, але все вже жид не такий сьмілий. Віп трохи боїть ся, бо має різні нечисті річи па собі, а як то кажуть, на злодію шапка горить. Він знає, що Васонжек має губу не від паради і може сказати щось недоброго. Але то, брате, не багато значить, проволока лиш на якийсь час, а як жид схоче добре душити, то здупить. Ми всі, Михайле, ідемо на таким візку, а як ти тепер ведеш коня на змарноване, так я тамтого місяця змарнував корову. На процент то пішло, на процент.

— І хто то, пане Валентій, вигдавав таку драчу?

— Яку драчу?

— Ну, а той процент?

— А хтожби, очевидно лихварі.

Дорога розходила ся. Рокита мав звернути до Чорного болота на право, а Васонжек до Копиткова просто.

— Ну, бувай здоров, Михайле — сказав шляхтич. — А не бери собі дуже до голови. Бог милостивий. Буде ліпше, як лихе мине.

— Бувайте здорові, пане Валентій, ідьте в Богом.

(Дальше буде).

і сям разом. Вірних зібрало ся тисячі, може тому, що се була послідна ювілейна процесія. Цілий похід попереджували ряди хоругов, образів, відтак йшли брацтва, за ними рядом йшли питомці перемискої духовної семинарії, відтак несено хрест капітульний, а за ним ступали уст крпюпани. Похід сям разом провадив о. мітрач Волошинський. За святицниками йшли тисячі вірних з побожними піснями па устах. Процесія виїшла з руско-кат. катедрі о 4 год. Найперше похід попрямував через улицю Францішканьску і Львівску до церкви на передмістю „Болоне“, відтак до костела оо. Францішканів і лат. катедрі.

— 3 Риму пишуть: Два 23 жовтня, в першу річницю смерти бл. п. архиеп. Писифа Сембратовича відбуло ся в Римі в церкві колегії рускої св. Сергій і Бакха поминанье богослужене з напахидою при співі хору питомців рускої колегії. До панахиди станув Пресвященний Лазар Младєнов, єпископ болгарекій з двома святицниками рускими і асиетою. Крім того відслужено того самого дня руску Службу Божу тиху з панахидою на кладовищи Кампо Верано в каплиці Пропаганди, де спочивають мощі покійного. На богослужєню в церкві крім численної публики був також приєсутний грецький архиепископ Йосиф Скіро.

— Виділ філії руского товариства педагогічного в Буску повідомляє і запрошує членів (як і тих, що задумують висєати ся в члєни) на загальні збори, що відбудуть ся 1 н. ст. надолєта с.р. в Буску. Збори попередить Служба Божа в церкві св. о. Николая о 9-ій год. рано; опієля точно о 10 год. перед полуднем зберуть ся приєсутні до комнати „Чигальні Пресвіїти“. Порядок зборів: 1) Справозданє а діяльности уступаючого виділу. 2) Справозданє відпоручника з загальних зборів тов. педаг. у Львові. 3) Вибір нового виділу. 4) Відчит. 5. Внесєня членів.

— Дурному вічна память. Селянин з Бірчи, Лавро Бенько їзав оногди з Перемишля до Ярослава, а коли прийшло ся на двірці купувати бієт за 1 К. не мав дрібних і витягнув сотку та хотів нею заплатити. Касиєр однак не хотів приймати, бо сказав, що не має дрібних здати з сотки. В тій хвили якийсь жидок, що стоєв коло Бенька, обіцяв ся помичити ему 50 кр. з тим, що коли приїдуть до Ярослава, то він ему віддасть позичені гропі

— Ну?

— Було то в Чорнім болоті на тораі. Зійшли ся в трійку: Іван Пискор з Теплої Волі і Бартко Подєядло з Козлів, також такі бідолахи як я, змарновані. Пискор запроданий своему жидови. Подєядло своему. Зійшли ми ся при чарці. Слово по слові, один пожалував ся, другий, бо кождому гірко. Подєядло добрий чоловік, але на скло страшенно ласий, аби побачив фляшку, то вже єї не попустить, аж увидить чисте дно.

— Знаю его, любить вицити.

— Ой любить. Як собі дрібку піднив, як розжалобив ся, ставляє кварту за квартою, каже: залити хробака. Добре ми его залили! Вертаємо, на Вигоді — знов. Я не хотів, але Подєядло просить, Пискор собі, почали ставляти. Пємо. Я також не міг чужого пити, а свого не дати, отже висипав жменю мідяків, що це було в калитці. Пємо на смерть, бо Подєядло заєдно приговорував о тім хробакці, аби его утопити, а по правді повідаю вам, пане Валентій, що у тій горівці, що ми єї в трійку вицнили, не лиш хробак, але й добре пороєя могло утопитись.

— То ви певне до крихти позапивали ся.

— Они цілком. Пискора взяв я на свій віз, бо було мені по дорозі і відвіз его до хати, а Подєядло лишив ся в коршім як неживий і аж на другий день вечер пробудив ся.

— А якже з вами, Михайле?

— Нічого, пане Валентій. Я приїхав до дому тверезіський, жінка навіть не пізнала, що я що пив.

— Га, добра голова.

— І то ні. Часом від двох півкватирків звалить мене з ніг.

— Ну, ну?

— То здаєть ся, пане Валентій, всьо так з журбі. Ой, але па сьвіт!

— Зле. Але ти гадасш, що то лиш тобі? Ідино поміж люди, послухай. Видиш, приміром я, хоч письменний і знаю право, а однако ме-

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російського.
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892. | **Grand prix** | Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, | найвища відзнака на виставі | найвища відзнака на виставі
найвища відзнака на загальних виставах в Парижі, | в Антверпії 1894 р. | в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/2	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/8	—	—	—	—	1-05	—-95	—-85	—-75	—-65	—-55	—-85

При закуплі за 20 корон, транспорт і опаківанє безплатно.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечера Господня *Леонарда да Вінчі* рит. на міді величини 44×80 цм. 12 зр.
- Сиветинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 цм. 4 зр.
- Непорочне початє *Мурілля* величини 42×32 цм. 4 зр.
- Христос при кирици з Самаританкою *Карачіого* величини 37 1/2×63 цм. 4 зр.
- Есеє Пото *Гвіда Рені* вел. 49×39 цм. 5 зр.
- Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 цм. 4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського, Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Цяте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавійший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплеті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, поти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марійська (готель французский).